

2023 年理律杯安徽大学曹欣雨参赛感悟

曹欣雨：

很喜欢王天玉老师对此次比赛的描述，这个开放性的赛题就像我们每个人一起在拼凑好一个完美的作品，赛题亦承载着每一个人的深入思考与价值观念。

在最初的感性、朴素的价值观下，对外卖小哥鲁慎之求助无门的同情与无奈和对水泊公司逃避责任的不满与愤怒，到最后从理性的法律人角度，对鲁慎之、水泊公司分别作出的客观评价，在看到了自己角色身份变化的同时，也体悟到了赛题背后蕴含的价值所在。作为一名法学生，我们要做的不仅是从一个个赛题中训练自己的逻辑思维能力，更要提升我们从感性认识上升到理性认识的能力，真正做到法、理、情的融合与统一。

赛题映射在我们每个人的日常生活中，现在在路上看到外卖小哥就会想到赛题，鲁慎之、高稳平、水泊公司这几个名词已经成为记忆的一部分了。一个月多的时间围绕着这三个人的故事现在已经结束，但生活中外卖小哥与第三人侵权的事件层出不穷，与所属平台的劳动关系纠纷案件屡见不鲜。而我们每个人要做到的就是在保障“让各路骑手在又快又稳的路上飞奔”的同时，也要坚定“劳动法的倾斜保护也是有边界的”。

理律，明“理”以“律”，从每天一段时间准备到之后几乎全天都在准备，生活里除了上课就是理律，一天天的磨合和理律的感情由此也产生，她见证了我从第一次上庭辩的磕磕巴巴到最后基本从容的和评委交流；见证了从刚开始的紧张害怕到暗示自己“放轻松全力以赴就好”的心态... ..因为热爱，所以相遇，何其有幸，能与诸多优秀的同学进行思想的交流与碰撞，和诸多志同道合的人一起前行。展望未来，这都是令我们回味无穷的美好经历，是我们滚烫青春里最沸腾的一章！

“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山”，愿每个理律人都能载着这份感性与理性勇敢向前冲！